

# 习近平主持中俄蒙元首第七次会晤 就推进中俄蒙合作提出3点建议

新华社北京9月2日电 9月2日上午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出,近年来,中俄蒙三方合作稳步推进,取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施,三国贸易额节节攀升,经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦,中方愿同俄方、蒙

方一道,坚守合作初心,排除外部干扰,携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形势变乱交织,中俄蒙三方越要加强团结协作,加大相互支持,尊重彼此核心利益和重大关切,成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联

通”作为重要方向,积极推动联通三国的跨境基础设施和能源项目,丰富合作内涵;把“软联通”作为重要支撑,加强发展战略对接,扩大本币结算规模;把“心联通”作为重要基础,密切三国毗邻省州往来,加强旅游和文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方

推动成立的各种合作平台和中心,拓展更广阔合作空间。

普京表示,俄中蒙是友好邻邦,有着悠久合作传统。增进政治互信很重要,有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来战略合作,使三方合作同双边合作相互补充、相互促进。三方要密切发展战略对接,加强互联互通,扩大贸易和投资规模,深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域合作

交流,助力各自经济发展,促进区域经济融合,增进民心相通。

呼日勒苏赫表示,中俄是蒙古国的重要邻国,蒙方致力于密切双边关系,拓展三方合作,推进中蒙俄经济走廊建设,增进人文交流,造福三国人民,促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年,蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻,弘扬正确二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

## 习近平同俄罗斯总统普京会谈时指出 愿同俄方密切高层交往,支持彼此发展振兴

新华社北京9月2日电 9月2日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出,中俄关系经受住了国际风云变幻的考验,树立了永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的大国关系典范。双方坚守初心、保持定力,各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往,支持彼此发展振兴,在涉及

两国核心利益和重大关切问题上及时协调立场,推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调,中俄两国各自发展振兴都有强大动力,双方要以大项目引领合作,打造标杆合作项目,促进深层次利益融合。要增强合作韧性,提升合作默契,全力巩固和维护合作大局。

习近平指出,中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典,充分彰显了作为第二次世界大战主要战胜国和联合国安理会常任理事国的大国担当,展示了维护二战

胜利成果、捍卫正确二战史观的坚定决心。我提出全球治理倡议,就是要会同所有志同道合国家,坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,推动建设更加公正合理的全球治理体系。中俄两国都强调主权平等、国际法治、多边主义,要继续在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边平台加强协作,携手推动构建人类命运共同体。

普京表示,在我同习近平主席引领下,俄中关系体现了高度的战略性,达到历史最高水平。习近平主席5月对俄罗斯进行国事

访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年活动,我明天出席纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,这是两面向世界展现俄中在世界反法西斯战争中守望相助、并肩作战,为欧洲主战场和东方主战场取得胜利发挥的关键作用,表明共同捍卫历史真相、维护二战胜利成果的坚定立场。俄中在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代俄中关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会,引领会议达成多项共识,有力推动了上海合作组织发展。习近平主席提出

全球治理倡议非常及时和必要,将为解决全球治理赤字发挥重要作用。俄方愿同中方保持战略协作,密切高层交往,加强各领域务实合作,推动两国关系继续高水平发展。

两国元首还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

当天中午,习近平同普京小范围茶叙并宴请。

双方签署能源、航天、人工智能、农业、检验检疫、卫生、科研、教育、媒体等领域20余份双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

编辑:彭传刚 组版:侯波

## 七夕浪漫邂逅 体彩嘉年华燃爆菏泽曹州古城

全民健身,体彩同行!8月29日,菏泽牡丹区曹州古城区化身为欢乐的海洋,一场以“迈开步 动出彩”嘉年华为主题的2025年体育强国季主题落地活动在这里盛大开启。这场活动是一场融合了综合性互动体验、体育科普和公益文化、购彩者权益保护宣传、品牌展示和产品体验以及趣味挑战的大型体育嘉年华,为参与者带来了别样的体验。

### 浪漫七夕,体彩添彩

七夕,是中国传统的情人节,也是爱情的象征。活动当日恰逢七夕,本次活动特别设置了七夕专区,让参与者在浪漫的氛围中感受体彩的乐趣。在这里,情侣们可以一起参与体彩相关的互动游戏,增进感情的同时,也能体验到体彩带来的欢乐。在现场也精心准备了海量的玫瑰花、彩票、挂件等小礼品,为现场的情侣送上美好的祝福。

### 趣味挑战,激情澎湃

活动现场精心设置了“PING”得出彩、“投”出风彩、神彩“飞”扬、“跳”出精彩、脑动动出彩等多个趣味挑战环节。每一个环节都充满挑战与乐趣,让参与者在参与中感受快乐,展现风采。这些挑战项目不仅考验参与者的身体素质,还考验他们的智慧和反应能力,让参与



者在运动中享受快乐,在挑战中收获成就感。

### 精彩演出,魅力无限

除了精彩的互动环节,活动现场还有舞蹈、魔术、变脸、小丑等精彩的节目演出。这些演出节目丰富多彩,精彩纷呈,让现场观众在欣赏中放松身心,感受艺术的魅力。演员们精湛的技艺和精彩的表演,赢得了观众们的阵阵掌声和欢呼声,将活动现场的气氛推向了高潮。

### 抽奖问答,惊喜连连

活动特别设置了抽奖环节和有奖问答环节,让每一位参与者都能在互动中收获惊喜与快乐。参与就有机会赢取包括幸运彩票、浪漫玫瑰花、实用水杯、时尚雨伞以及精致挂件等精美礼品。每一份礼品都承载着浓浓的心意,无论是自带好运的彩票,还是寓意美好的玫瑰花,又或是日常必备的水杯和雨伞,都为现场参与者带去一份愉悦与温暖。

### 理性购彩,倡导文明

在活动中还开展了责任彩票宣讲活动。分中心组织安排党员、入党积极分子、网点志愿者等通过生动的案例和深入的讲解,引导群众树立正确的购彩观念,倡导“理性购彩、量力而行”的理念,增强群众的法律意识和风险防范意识。

同时,发放“购彩风格测试”“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”“购彩五知道”等宣传单,并现场讲解相关知识,通过图文展示、互动体验等多种方式,向购彩者和社会公众普及理性购彩理念。

这场融合了浪漫情怀与体育激情的体彩嘉年华,在欢声笑语与浓浓暖意中圆满落幕。它不仅以多元互动的方式点燃了全民健身的热情,更以温暖而负责任的态度,将公益初心与理性购彩的理念深植人心。中国体育彩票将继续以这样贴近生活、丰富多元的形式,陪伴购彩者及社会公众,在健康与欢乐中传递公益力量,共创美好未来。

(张运峰)

